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a lótenyésztés és tartás feladatait, feltétel

rendszerét komplexen, egységbe foglalva
határozzameg. Lendületet ad az élsport
nak, az utánpótlásnevelésnek, a tömeg-,
a szabadidő sportnak, a lovasturizmusnak.

Ehhez igazítjuk, tervezzük, szervezzük

programjainkat. Központunkat komplex
egészségőrző, szórakoztató, szakmai,
szellemi, oktató, nevelő tudásközponttá

fejlesztjük.

„Sói mindent c' \ rte, owi azl
nem, amit mások. Rendezvényed,
programod legyen egyedi, különle
ges, a megszokottól eltérő, érdekes,
látványos, meghökkentő, kreatív"
- szól a PR szabály. Kicsit konkré
tabban ésvázlatosanemlítve -mire
terjed ki ez a program?
Hangsúlyozni szükséges, hogy új létesít

ményünk - nevétől eltérően - messze
nem csupán lovasközpont. A sportmel
lett - oktatási-, nevelési-, kutatási-, tu
dás- és szórakoztató központ. Az oktatás
ma lovassportunk gyenge láncszeme,
ugyanakkor versenyképességünk alap-
feltétele. Központunk célja, hogy egysé
ges vizsga- és követelményrendszer alap

ján szervezetten segítse az általános(I)- és
a lovasműveltséget adó lovasok képzését.
Ehhez igyekszünkmegnyerni a tudomá

nyos- és gyakorlati élet legjobbjait.
A vonzó lovaséletpálya kialakítása, a fi
atal lovasok kiválasztása, felkarolása,
nevelése, képzése feltehetően a legfonto
sabb feladatunk.

Céljaink eléréséhez tehát kiemelten for
dulunk a fiatalok, a gyerekek felé. Igyek
szünk nevelve tanítani. A fizikai, amen
tális fejlődést, a személyiséget, a
viselkedéskultúrát formáló prémium
táborok szervezését tervezzük (figyelem
mel az iskolai szünetekre) kizárólag elis

mert, iskolaalapító példakép-személyisé
gekkel.
Lovastábor Dallos Gyula vezetésével.

Hagyományőrző- és íjász tábor Kassai

Lajos, továbbá a Magyar Huszár és Ha

gyományőrző Szövetség, Nemzeti Lovas

Díszegység segítségével. Lovasterápia- és

rehabilitációs tábor. Népművészeti lovas

mesterségek tábora (kocsi- és szíjgyártók,

kovácsok, nyereg-, lószerszám- és posz
tókészítők, csutorásmesterség, céhpecsé
tek, lovascímerek). Erdő-, természet- és

környezetvédő tábor szerepel a terveink
között közösségformáló Kölyökklub
szervezésével, beiktatásával.
A digitális világban, a számítógépes in
formációval élő fiatalok, gyerekek szá
mára kell vonzó lovas életpályát ajánla
nunk. A tantervbe iktatott iskolai lovas
oktatásban résztvevő oktatók, tanárok,

gyakorlati és elméleti képzését tervezzük,

magas szintű lovas- és pedagógiai oktatói

gárdával - figyelemmel arra, hogy a
lovaságazat veszélyes üzem!

A szervezett lovas-lótenyésztésiku
tatás területén is bőven van tenni
való.
Ezt a hiányt részben pótoltuk az
Állatorvostudományi Egyetemmel már

folyó közös kutatásainkkal. Elsősorban
az Állattenyésztési- és Takarmányozási
Kutatóintézettel az egyetemek állatte

nyésztési tanszékeivel tervezezünk együtt
működést. A stadionunk avató ünnepsé
gén Dr. Nagy István agrárminiszterünk
a tervezett programjainkhoz hasonló

gondolatokat fogalmazott meg.

Akár hiánypótlásnak is nevezhet
jük, hogy a szervezett lovas klubélet
fellendítésére, a Incitato Lovasklub
életre hívását tervezik.
Olyan pezsgő klubéletet, hangulatot
tervezünk, hogy Szilvásvárara vonzó

legyen eljönni, az „Incitatoba” érdemes

legyen beülni, egy fröccsöt, kávét kérni,
mert itt mindig történik valami érdekes,
hasznos, tanulságos, különleges. Itt talál

kozhatsz, barátkozhatsz, új barátokra

lelhetsz, gondolatot cserélhetsz, vitatkoz

hatsz, eszmecserét folytathatsz.
Ehhez színvonalas programok kellenek.

Rangos előadókat, érdekes, „csevegő em
bereket” tervezünk meghívni. Ilyen ala

pokon minden adott lehet a pezsgő
Incitato klubélet életre hívásához.

Előremutató tervek. Közülük me
lyik az egyik legnagyobb, ha úgy
tetszik álmuk... ?
...hogy Szilvásvárad mihamarabb ismét

fogathajtó világbajnokságot rendezzen.

A feltételek adottak hozzá...
Büszkék vagyunk rá. Büszkék vagyunk,
hogy részesei lehettünk a Szilvásváradi

Lipicai Lovasközpont megalkotásának.
Azért dolgozunk, hogy - teljesítmé
nyünk alapján -mások, a lovastársadalom
is büszke legyen rá.
Erőforrásaink hasznosításával, elismert,

példakép-szaktekintélyek, a hazai és a
külföldi ménesek, a tudományos intéze
tekmegnyerésével, a Magyar Lovas Szö

vetség szakmai hátterével, közös gondol
kodással, összefogással a Ménesgazda
ságunk, ez a térség képes és kész e fel
emelő feladatainak megvalósítására.

Fehér Károly
Fotó: Váraljai János
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szolgáló megalapozatlan vádaskodásról
van szó. Ezzel szemben mi a valóban
hozzáértő, gyakorló lovasok véleményé
re adunk.

Tesztversenyeket rendeztünk. Köztük a

júliusi nagy érdeklődéstől kísért rangos
Grand Prix Díjugrató versenyünket a
mércénk. Itt 24 versenyszámban 42 egye
sületből, 68 versenyző, 137 ló állt start
hoz. Országunk legjobb díjugratóiminő
sítették a pályát és az infrastukturát.
A mértékadó lovasok véleménye szerint
a verseny feltételei összességében kedve
zőek. A pálya talaja mármost is kitűnő
en működik, de annak hosszabb időt

igénylő konszolidációjával még tovább

javulhat a minősége. A tesztversenyek
során igyekeztünk felhívni a versenyzők
figyelmét, hogy nyitott szemmel járjanak
és valamennyi esetleges további komfor-

totjavító észrevételüket osszák meg ve
lünk. A „finomhangolásra” mindig ké
szek vagyunk.
A kamionparkoló és infrastruktúrája, a
mobil-box rendszer jól vizsgázott. Az ud
varias, hozzáértő szilvásváradi szervező-

gárdát külön kiemelték, dicsérték.
A versenyzőknek nagyon fontos, hogy a
verseny szüneteiben hogyan töltik az
idejüket. A szilvásváradi csodálatos ter
mészeti környezet, a kikapcsolódást ígé
rő séták, az éttermek, a hangulat párját
ritkítja - mondták.
Tehát „élesben” jól vizsgázott a stadio
nunk. Szilvásvárad, kész arra, hogy már
a közeljövőben akár ifjúsági Európa-baj-
nokságot rendezzen. - összegezhető tö
mören a lovasok véleménye. Számunkra
ez a döntő!

„Itt a legkiválóbb lovakat tenyész-
szék, amelyek a császári udvar ré
szére legyenek elővezetve. Ezek a
legkiválóbb és legtürőképesebb lo
vak legyenek. Kemény köves talajon
járjanak, ott, ahol kevés fii terem.”
- szólt 1850-ben, a lipicai ló életre-
hívásának parancsa.
Ménesgazdaságunk ezekhez az elvekhez
és az 1953-ban kelt alapító határozatához

tartja magát.
Feladatunk a kultúrtörténeti örökségünk,

a védett, történelmi lipicai lófajtánk ge
nealógiai vonalainak fenntartása, az ál

lomány genetikai kapacitásának, érték
mérő tulajdonságainak, karakterének
erősítése, a modern sportlótenyésztés
szabta igények szem előtt tartásával. Je
lentős a szerepünk az idegenforgalom
ban. Aktívan veszünk részt a nemzetkö
zi szakmai, tudományos és oktató
munkákban, a piaci együttműködésben,
hagyományaink, értékeink őrzésében.

A nemzetközi és a hazai lipicai
lovasélet mértékadó visszajelzései
szerint Ménesgazdaságunk ezt a
sokoldalú küldetését színvonalasan
teljesíti...
Ez a megtisztelő vélemény újabb hajtó
erőt ad számunkra.

A Lovasközpont a térségi lovas-tu
rizmus helyzetét, az emberekmeg
élhetési lehetéségeit is erősíti.
A Nemzeti Turizmusfejlesztési Stratégia
2030 alapgondolata: „ElmesélniMagyar
ország történetét és a turizmus fejleszté
sével hozzájárulni az ország gyarapodá
sához”
A turizmus amagyar gazdaság egyre job
ban teljesítő ágazata, amely a mi vidé
künkön is meghatározó erőforrás. A kül-
és belföldi stratégia öt kiemelt turisztikai

fejlesztési térséggel számol és három fő
területet jelöl ki. Az egyik a sport- és a

sportrendezvényekhez kapcsolódó turiz
mus. A másik terület a kultúra. A har
madik az egészségturizmus.

Amagyar turizmus rangját és elismerését
jelzi - többek között - hogy a tekintélyes
HarpersMagaziné szakértő újságírói az

Észak-magyarországi és Észak-alföldi

régiókban húzódó tájat a világ öt leg
szebb lovastúra útvonalai közé sorolják.
Ezek egyike ami csodálatos vidékünkön
húzódik.
Minden feltétel adott ahhoz, hogy az „AL
lovagolhaté)Magyarország” térségi prog
ramját Szilvásváradon alakítsuk ki.
Szilvásvárad és vidékének csodálatos ter
mészeti környezete évente több százezer
ember részére ajánl sportot, egészségőr
ző, regeneráló, természetközeli kikapcso
lódást.
Az új fejlődési pályára állt térségben élő
emberek az idegenforgalom, a természe
ti erőforrások adta lehetőségeket, a vidé
künk különleges gasztronómiai- és bor
kínálatát (Egri történelmi borvidék), a
nemzetközi rangú lovasversenyek, lovas
fesztiválok hangulatát eddig is okosan,
szakmai igényességgel ötvözték.
Ez amegélhetésük egyre bővülő forrása!

Lehetőségeik most tovább bővülnek.

A Lovasközpont avatásával egy fon
tos szakasz lezárult, ám az újabb,
embert próbáló feladat ezután kö
vetkezik: európai léptékű progra
mokkal kell megtölteni a létesít
ményt.
Lovasközpontunknak a küldetése jelen
tős,megtisztelő.Munkánk alapja a Nem
zeti Lovas Program, amely a lovas-, a

lósport, a lovasturizmus, a lovaskultúra,
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Szilvásvárad! Lipicai Lovasközpont
A lovasjövő elkezdődött

Az 1061/2012 (III.12.) kormányhatározat a Kincsem Nem
zeti Lovas Programban meghatározott feladatokról, a
kiemelt feladatok végrehajtásához szükséges intézkedé
sekről - többek között az európai léptékű Szilvásvárad!
Lipicai Lovasközpont felépítéséről, döntött.
A határozat konkrét határidőket jelölt ki és a feladatokat
hat illetékes miniszter hatáskörébe utalta.
A fejlesztés a Szilvásváradon meglévő kulturális- és

lovasértékekre, infrastruktúrára, A Bükk-hegység egye
dülálló természeti szépségeire, a vidék messze híres

gasztronómiájára, az évszázados hagyományokkal ren
delkező védett, történelmi lófajtánkra, a mozgás művé
szeire a lipicai lóra és ménesére építkezik.
Dr. Nagy István agrárminiszter augusztus 18-án 5 ezer
néző előtt, nemzetközi lovas show-műsor keretében
avatta, adta át rendeltetésére a zsúfolásig megtelt sta
diont.
Dallos Andorral, az Állami Ménesgazdaság Szilvásvárad
igazgatójával, a beruházás felelős szakmai irányítójával
Fehér Károly beszélgete tt.

1984. Életekétmeghatározó esemé
nyének időpontja...
Az idézett év számomra életre szóló él

ményeket hozott. Ekkor érkeztem Szil
vásváradra, léptem a Ménesgazdaság

szolgálatába. A kereken három és fél év

tized alatt, kezdve a gyakornokoskodás-
tól minden szakmai lépcsőfokot bejár
tam. Kipróbálhattam magam a növény
termesztésen, az állattenyésztésben, az

üzemszervezésben és vezetésben, a gya
korlati gazdálkodás mindennapjaiban.
Az év másik, élményt hozó eseménye a
felülmúlhatatlan szilvásvárad!VII.Négyes
fogathajtó Világbajnokság. Rácsodálkoz
tam és tanultam, a fogat-csúcstalálkozón.
A siker óriási. Egyéni- (Juhász László) és

világbajnoki csapatarany (Juhász László,
Bárdos György, Fülöp Sándor) Amezőny
első öt helyén magyar hajtó végzett. A 42

fogatban 27magyar tenyésztésű ló. Rang

ja volt a magyar lónak.
Többször felidéztem magamban, amit a

versenyen starthoz álló világbajnok haj
tó Fülöp herceg, a Nemzetközi Lovas

Szövetség elnöke a sajtótájékoztatón
mondott: „Magyarország a világ lovas

sportjában mindig úttörő szerepet vállalt.
Ez apár nap teljes bizonyossággal meggyő
zött, hogy a szervezők világbajnoksághoz
méltó, nagyszerű feltételeket teremtettek!'

Már akkor a vb idején megtapasztaltam
a lokálpatrióta szilvásváradiak lelkesedé-

Conversano XXVIII-2 (nyergében Bálint Tamás) a

szilvásvárad! lipicai lovak nevében „birtokba veszi"a

létesítményt. Balra Dallos Andor, a Ménesgazdaság

igazgatója, jobbra Dr. Nagy István agrárminiszter

sét, segítőkészségét, szemléletét, tenni
akarását. A világbajnokság idején szépí
tették, csinosították portáikat, parkosí
tottak, sokezernyi virággal tették szebbé

községünket. „Minden ház gazdája búj
tasson 10 tő muskátlit”- szólt a javaslat,
így történt. Egyszóval: összefogtak. Ma is

tudják: a lómegélhetésük egyik fő forrása.
A harmadik meghatározó élménye
- mint mondta - a közeli évekre
esik, amikor a Lovas-központ épí
tésének szakmai munkáját irányí
totta.
Az előzményekhez tartozik, hogy az
1976-ban épült lovaspályát, az előbb idé

zett, 1984. évi világbajnokságra felújítot
ták. Több,mint három évtizeden át javít
gattuk, igyekeztünk versenyképes

állapotban tartani, ám lényeges felújítás
nem történt. A létesítmény korszerűtlen
és fizikailag tönkrement. Most új esélyt
kaptunk.
Az építkezés három területen folyt, közel
tíz hektáron valósult meg.
Az egyik a 650 férőhelyes fedeles lovarda

komplexum a melegítőpályával.
A beruházás második helyszíne a felvo
nulási terület. Itt többek között a mobil-

box-rendszer, a kamionparkoló és amá
sodik melegítőpálya készült el.
A harmadik építkezési terület a stadion.
Itt került kialakításra a „négy évszakos”

pálya, a hozzá tartozó melegítővel és ki

szolgáló egységekkel, az összesen mint

egy 6500 néző befogadására alkalmas
lelátóval, melynek egy része fedett.
Mindez azt jelenti, hogy Szilvásvárad
mind a négy évszakban várja a verseny
zőket, vendégeit. Célunk az volt, hogy a

versenyeken, rendezvényeken a lovon
kívül mégkét embernek, a versenyzőnek
és a nézőnek teremtsük meg a komfort
érzetét, mivel ez sikerült, ígyaz eredmény
sem marad el.

Az építkezés közben hangos, hozzá
nem értő, szervezettvádaskodások
sora hangzott el. Bíráltakmindent,
amit csak értek...
Mindezekről tudni kell, hogy döntően

egy tőről fakadó, bizonyos érdekeket ►


